Kepaiaro 2
IMopayovromoinon o Aképareg Ieproyég

I'vopilovue 611 610 Z «dOe otoryegio extdc amd to 0 ko ta £1 yphpetar ¢
YWOUEVO TPAOT®V 0plOUdY KOTA TPOTO OLGLICTIKG pHovadwkd. Amd ) Boowkm
AkyeBpa E€povpe 0Tt KGTL avaroyo cvpPaivel 610 dakTOAO TOALVGVOR®Y F[X],
omov F eivan copo. Zkomdg pog e0d gival vo, LEAETICOVUE GUVOTTIKG OKEPOALES
TEPLOYEG OV EYOLV TNV W10TTA NG “UOoVadIKNg mopayovtomoinong”. o va
yivoupe mo ocagelg amaitodviol pHepkoi opiopol mov mapoubETovpe apESMG

TOPOKATO.
O)ot o1 SaKTOAIOL 6TO KEQAANLO o TO ol lvar peTadeTikot.

2.1 Opwopoi ko Mopadeiypato

‘Eoto R évog doktoAlog katl a,be R .

2.1.1 Opwopdg i) Oa Aéue om o a diaupel 0 b (ovuforiouos al|b) av vrdpyet
c € R t€r010 wote b=ac .
ii) To a xoar b ovoudlovior ovvipopikd oto R av a=ub yio kdmoio

ovtiopéwyo u € R .

H oyéon oto R mov opiletar amd a~b < a ko b givar cuvipopkd, givar
oyéon oodvvapiog.
Mo mopdaderyua, to uove GLVTPOPIKY ototyeia Tov 3 610 Z &ival 0 3 Kot

—3. Ta cvvtpopikd ototyeio tov f(x) € F[x], 6mov k eivan oodpa, givar ta. uf'(x)

omov u ek —{0}.
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2.1.2 Opwopég Eotw R o oxépoio meproyn kor p € R. Tote to p ovoudletor

ovaywyo ato R av
(i) 70 p dev eivar unoév Kai Oev VoL OVTIOTPEWIO, KOl

(i) p=ab ue a,b e R 1oyder uovo av o a 1 1o b givor avrotpéyiuo.

[popavmg o1 TpdTot apduoi gival avaymyol 6to Z . Oumg 0 TpdTog optopudc
5 dev eivou  oviyoyo otoweio oto Z[i]={a+bila,be Z} opod
5=+ 2i)( - 2i) worta oroyeio 1+ 2i, 1—2i dgv eivar avtiotpéyipa oto Z [i].
(Amodeln: (1+2))(m+ni)=1=>m—-2n=1 xuu 2m+n=0 10 omoio dev £&yel

aképateg Aoelg. Opowa yieto 1-2i ..

2.1.3 Opwopég Mio axépora mepoyn R ovoudleton  mepioyn  HOVAOIKNG

TOPAYOVIOTOINGNS OV 1TYDOVY 01 TOPOKATW COVONKES:

(i) KaOe otoryeio tov R mov dev eivar 0 1] ovVTIOTPEWLUO YPOPETOL WG YIVOUEVO
ovaywYV oToLyElwY 010 R.

(ii)) Av a=p, - p, ki a=q, --q, €vaL YIvousva. avaywywy oroiyeiwv tov R tote
r=8 Kol UETC OmO KAmola. apifunon, to p; €ivor cLVIPoPIKO Tov q; Yio Kabe

i=1,..,r.

I'vootd mopadeiypato eivar ot daxtohor Z ko F[x], 6mov F copa. O
Z [i] eivor emiong meployn MOVOOIKNG Topayoviomoinong oOmw¢ Oo  dovue
TOPOKATO. YTapyovv MOAAEG Teployég mov Oev glvanl TEPLOYEG LOVOIIKNG

napayovtonoinong. 'Eva tétolo mopadetyua ivat to emdOUEVO.

2.1.4 Mopadsrypa Oo deitovpe o011 oty axépolo  mepoyq] Z [x/—_S 1=
{a + -5 |a,be Z} dev oyvel n ovvOkn (ii) Tov Opropov 1.1.3. [opatnpovpe
ot
6=2-3=(1++-5)(1-+-5).
[Ipdta deiyvooue 611 Ta otoyeia 2, 3, 1+ N , ko 1— V=5 sivae avlywyo 6To
/A [\/3 ]: Opilovue pia cuvéptnon (“vopua’)
N:Z[V-5]3a+bJ-5a> +5b> e N
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Kot opatnpovpe 0t N(xy) = N(x)N(y) ywo «ébe x,ye Z [x/—_S ]. 'Ecto 10pa
ot 10 ue”Z [\/3 ] etvon avtiotpéyo. Amd 1 oxéon uv=1 mnaipvoope
Nwv)=N(1) =1, dnradn N@)Nw)=1. Apa N(u)=1, ywoti Nu),N(v)eN.
I'péoovtog u=u, + ulx/—_S, maipvovpe ug + 5u12 =1 (uy,u, € Z). Or Moeig g
televtaiog Atogavtikng eElomong etvatl Tpoeavag u, =+1, u, =0. Zounépacpo:
o, uoéva avTioTpEYIpa ototyeia tov Z [\/3] etvar to £1. Emopévag ta 2, 3,
1£vJ=5 8ev sivan avtioTpéyipo (cvvBnkm i) tov Opiopov 2.1.2). Oa dei&ovpe
Thpa 4T 1oyvEL 1] cuvOnKN i) Tov Opitopov 1.1.2 yuo kabéva amd ta 2, 3, 1+ J=-5 ,
1-vJ-5. Ecte 2=ab ue abe”Z [\/—_5]. ‘Eyoope N(2)=N(ab), dnladn
4=N(a)N(b). Enedn] N(a),N(b) e N, cvunepaivovpe 61t N(a)=1 1 N(a)=2
N N(a)=4. H nepintoon N(a)=1 amoxieietal ywati N(a)=1=a= +1.Opow
n mepintoon N(a)=4 amoxieietan ywti N(a)=4=>N(b)=1=b= *1. Apa
&xovpe N(a)=2. Oupong yphoovtog a, + alx/—_S He a,,a, € Z mopaTnpovE OTL
N(a)=2<a) +5a] =2. H tehevtaia Agoviieqy elicoon dev €xst Aosic.
Yuvendg to 2 gival avaymyo oto Z [\/3 1. Me mapoépoto tpdémo deiyvoovpue 4Tt 10
3,1+ V=5 , ko 1— J=35 eivar avéyoyo cto Z [\/—_5 ]. Téhog elvar Tpopavig OTL
ond ta 2, 3, 1+ V-5 , ko 1— V-5 omoladnTote 6v0 dev gival cLVTPOEIKA, yloti

TO OVTIOTPEYIIN oTOlXElD TOL Z [V — 5] givorta +1.

YrevBouiCoope 011 éva 10emdeg I Tov dokTuAiov R ovopdletor kvplo av
I=(a) yovoxamow aeR.

2.1.5 Opwopég Mio mepioyn R ovoudletor mepioyn kvpiwv 10ewdwv ov kabe

10emoes Tov R eivau kdpro.

2.1.6 IMopaderypa Ot daxtolor Z ko F[x], 6mov F eival cdpo, eivor Teployés

KUPIOV 10€0ODV.
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An6oe1En. 'Eoto 1 10eddec tov Z dudpopo and 10 (0). Eotw d €l o ehdyiotog
U Unodevikog euotkoc aptBpog tov cuvorov I N N, Oa amodeiovpe 6t 1 =(d).
Ipopavag (d)c I . Ecte dowmwov mel. And v tavtotnta daipeong oto Z
&yovpue
m=gqd +r, 0<r<d.

Yvvenwg r=m—qdel, ywtl 10 [ givon Wemdeg. Amd v avicdTnTa
0<r<d xor tov opioud tov d coumepaivoope 6t »=0. Tehwd m=qd €(d),
oniadn I < (d). H anddeién yo to Fx] eivol TavopOIOTUTN: YPTCLLUOTOIGTE TV

TAVTOTNTA SLPECTIG TOAVOVOLW®V.

‘Eva. mapddetypo meptoyng mov dev givarl meployn Kupiov 10emddv givar M
Zx]. Hpbypoti, 10 0eddeg (2,x) to0 Z[x] dev givar kdplo (ywti;). Eva dAro
Tét010 Tapddelyua gival o daxtOAlog F[x,y] T@v ToALV®VOL®Y 600 peTafANTOV
mévo oto copo F (yoti;).

‘Exovtag Aoutdév KaTOVONGEL TOVE TPOTYOVLUEVOVS OPICUOVG, UTOPOVUE Vo
TEPLYPAYOVLE TO 0TOYO avToL Tov Kepoaiov, o omoiog eivar va amodei&ovpe Ot
Kdabe meployn xupiov 0emddv givar meployr Lovadikng mapayovtoroinong (2.2.1

Oedpnua).

2.2 Kvopuwo 16e®on ko [Hapayovromoinon

®a anodeiovpe €d® T0 akOAOVOO aTOTEAEG LA,

2.2.1 Oeopnpo Kdabe mepioyn kvpiowv 106V &vor  TEPLOYN  UOVOOIKHG

TOPAYOVIOTOINGHG.

To mpdTo Ppa oV amddelén Tov Tapumdve Bewpruotog eival va dei&ovpue
071 6€ KABe mepoyn Kupiwv 1Be®dDY KABe un Undeviko, U avTIoTPEYILO CTOLYEID
yYphoeTol ¢ ywduevo avayoywv otoyeiov (2.2.3 Ipdtaon mapakdtw). o to

OKOTO aLTO YPelalOUOGTE TO aKOAOVHO AL,

2.2.2 Aqppa Eotw R pio meproyn kopiwv 10ewd@v kol E0T@
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I,cl,c
o ovéovoa oxolovbio 10ewdwv tov R. Tote vrdpyer m € N této10 wore
Im :Im+l :Im+2 =
AmédeiEn. Ocwpovpue v évoon [ = U .. ®a deiovpe 011 0 [ £lvon 10£DIES TOV
i=l1
R. lpaypoty, éot0 a,bel o reR. o kamowa i ko j €govpe a € l;, xon bel,
AOY® TG voBeoT . Xmpic meplopiopnd g yevikotntog vrobétovpe 6tL i < j . Tote
a,bel;. Katd ovvénew a+bel; xa rael;,. Apa a+bel xo rael.
Yvvenmg 10 [ eivon Wemdec. Topa, enedn o R eivor meployn Kupiov 10OV,
&uovpe I =(c) yw kdmowo c el . Opwg apod = U 1, &ovpe cel,, yw Kdnowo
i=l1

m. Apa yio ka0s n>m épovpe 1, =1, . o

n

2.2.3 Mpétaon Eotw R pia mepioyn kvpiwv 10ewowv. Tote kabe un unoeviko, un

OVTIOTPEWIUO TTOLYEIO TOV R €lval YIVOUEVO avay@dywV oToiyeiwy Tov R.

Anooeln. 'Eotw ae R pe a#0 ko a un avtiotpéyiuo. Ipota Oo amodei&ovpe

OTL VITAPYEL avAymYo p € R mov dtoupel 1o a. Av to a givarl aviywyo, dev vrdpyel
tinote vo, amodeifovpe. 'Eotw 611 t0 a dev sivar avdywyo. Tdte vmdpyovy pn
avTioTpéyipa otoela a,,b; € R pe mv wbwdtta a = a,b,. Avtd onuaivet 61t
(@< (@)
[pbypont a=ab, = (@) (a;). Av (a)=(a,) 101€ a=xa, KoL a, =ya Y
kémoww  x,yeR. Tote a=yab=ayb,=a(l-yb)=0=1-yb, =0=5b,
avToTpéYipo, mov givor dtomo. Emavoiapufdvovpe v mponyoduevn dadikocio
yio t0 a, otn 0éon tov a wok. AapPdvovpe Aowmdv pe yvnoiog avovca
akolovbia 1WewdmdV Tov R
(@c(a)g(@)g....
Amd 10 Anppa 2.2.2, n mopamdve axohlovbio teppoatiCer oe kamow (a,,). To

p =a,, glvar avéywyo €& optopod kat dtoupei to a.
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‘Exovpe amodeifer 0t eite t0 a v avéywyo eite a= p,c,, 6mov p,
aVAY®OYO KOl €, U1 OVTIOTPEYLUO. 2T O0TEPN TEPINTTOOT £XOVLLE
a)c(c
(@ (@)
omo¢ kot pwv. Av 1o ¢, glvar avlywyo, dev vrdpyet timote va amodeitovpe. 'Ectm
ot 10 ¢, dgv glvar avhywyo. Tote ¢, = p,c, YW KATOWO GVAY®OYO p, KOl Un
avtioTpéYlno ¢, . Emavoiopfavoviag t dwdwacio Aapufdvovus o yvnoing
av&ovoa axorovdia 10ewddV Tov R
a)c(cp)c(cy)c....
(@S (e (e
Amd 1o Afupa 1.2.2, avtf kémov tepparilel, éotm oto (¢, ). Tote 10 ¢,, eivan

avAayYOo KOLWOYVEL A = PPy *** PpCo - i

To dedtepo Prpa oty amodeln tov Oewpniuartog 2.2.1 givar va deiovpe ™
povadikotnTa TG mopayovtomoinong mov tapéyet  [podtaon 2.2.3. Xpealduoaote
Yo TEPLOYES KLPI®V 10€®ODOV pia TPOTACT OviAoyn He TV akdAovdn TpdTacn Yo
T0 Z : av 0 TPAOTOC p dtaupel 10 yvopevo ab, 1ote Ba daipei Evay TovAdyLoTOV 0Td
Ta a Ko b. Avti 1) mpdtacn eivat To KOplo Prpe otV amddElsn TG LOVASTKOTNTOG

NG TaPayovToToinong oto Z .

2.2.4 Ilpotaon Eorw R wia mepioyn kKvpiowv 10ewdwv kol p € R avdywyo. Av

plab, émov a,be R, t6tc pla # p|b.

Amooeiln. 'Eoto 6t1 10 p dev daupel 10 a. Oa dei&ovpe 6TL T0 p dtanpel to b.

Apov o R civar mepoyn wvpiov Wewddv, vmapyel d € R Tétol0 OOTE
(p)+(a)=(d). Eneidn pe(d), éovue p=cd, 6mov c € R. Enedf 10 p eivon
avéymyo, €yovpe Ot 10 ¢ M 10 d elval avToTpéylpo. XV TPOTN TEPINTOON
odnyovpebo oe dromo ywti ae(d)=> d‘a = cd|a = p|a. Apa 10 d &ivon
avtwotpéypo. Tote (p)+(a)=(d)=R=xp+ya=1 yio «amnow x,y€ER.
Enopévaog éxovpe 1t oxéon xpb+ yab=>b amnd v omoia £meTol OTL TO p dopel

0 b. O
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Me enoymyn amodeiyveTol aUECOS TO TOPAKAT® TOPIGUA.

2.2.5 Mopwopo Eotw R o mepioyn xvpiowv 1dewmowv kar p € R avaywyo. Av

pla,---a,, omov a,,...,a, € R, 101¢ y1a kamoio i éyovue pla;.

"Exovtoc vtoyn to mponyobuevo mopiopa, 1 omddeEn tov devTtepov PpaTog
glval amAovotaTn:

Anooién Tov Ozopipatog 2.2.1. And v [pdtaon 2.2.3 apkei va deiovue ™
ouvOnkn (ii) tov Opwopov 2.1.3. 'Eotw Aowmodv a=p, - p, Kol a=q, g,
ywvopevo avay@yov ctolyeiov tov R pe s=r. And t oxéon p, - p, =4, "4,

ko to Hopwopa 2.2.5 copnepaivovpe 6tL 10 p; Sdwupel kamow ¢q;. Metd omd

Kkdmowa apibunon pumopodpe va vrobécovpe 6t p, | q,. Apa g, =u,p, Y Kémoo
QVTIOTPEYIO U, YOIl TO g, €lvon avaywyo. Apa p, -+ p, =u,;piq, ***q, KOl 0Pov
0 R glvar axépota meproyn,

Py Py =Uqy g
Yvveyifovrag Katd avTtdV ToV TPOTO KOTAAYOVLE GE L0 GXECT) TNG LOPPNG

l=u, -uq,, q,.
Enedn ta q,,,5.-.,q, €lvar avéyoya kot dpa pn aviiotpéyiia Bo woydet ¥ =s. O

S

Amd 10 Oedpnua 2.2.1 kot to IMapdaderypo 2.1.6 AouPdavovpe kot TOAL TO

akolovbo amotérecpia.

2.2.6 Ilopwopa O doxtolior Z wou Flx] (F ooua) eivar axépoies mepioyés

HUOVOOIKNG TOPOYOVTOTOINOHG.

Avopépoupe ympic omddelln 0Tl TO TPOTNYOVUEVO TOPIGLO YEVIKEVETAL OTTOV

o1 Béom tov coOpTOC F €xovpe Tuyaio TEPLOYY] HOVASIKNG TOPOYOVTOTOINoNG.
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2.2.7 Oeopnpa Av o daktdoriog R eivar meployn Hovoodikng mapayovioroinong Tote
Kot o R[x] eivar meproyn [ovooIKnG TopayOVIOTOINGHG.
2Vven®¢ ot daKTOMOL  Z[X,,...,X, ], F[X,,...,x,], 6nov F elvon copa, etvar meproyég

LOVOSIKNG TOpOYOVTOTOINGTG.

2.3 Evkieiocieg leproyég

‘Exovpe dwmiotdostl 611 o1 daktodlor Z kol Fx] (F ocoua) éxovv mToAAEC

KOWEG 1010tNTeC. Mia am’ avtég givorl 1 tavtdtnTo dtaipeonc GVVETELD TN OTolug

glvar 6tL o1 Z won Flx] eivon meproyéc kupiov Wewdmv (Iapdaderypa 1.1.6). Edd
0o peletioovpe meployég mov  €yovv U “‘tovtotnTe.  Oladpeong”.  Avtég

ovoudCovror EvikAeideieg meproyéc. Akpipéotepa £yovpe:

2.3.1 Opwopég Mia Evileideio mepioyn eivar uio oxépoia wepioy R epodioouévn

ue uio ovvaptnon @ : R—{0} > N, tér0100 wote

(i) abeR uecalb= pla) <o)

(i) aeR xar be R—{0}. Tore vadpyovv q,r € R ue v 1016ty a =bg+r
xou gite v =0 eite p(r) < p((b).

H ocvvaptnon ¢ ovoudletor EvkAgideio cuvaptnon tov R.

Mo mapdderypo Exovpe R =27 pe p(m) = m| (amdivtn tiun), kot R = F[x]
(F oopa) pe o(f(x))=deg f(x) (Pabudg molvwviOpov). InUeEidvovpe OTL GE Lol
EvicAeideta meproyn eivor duvatodv va vdpyovv moAréc EvikAeideleg cuvaptnoeic.

To emopevo anotéhecspo eivol Glyovpa OVOUEVOUEVO.

2.3.2 IIpotaon Kabe Evkieideio wepioyn eivor meployn Kupiwv 10emomv.

An6oe1En. 'Eoto 1 10emdeg g Evkeideiag meproymg R ue I # (0) .'Ectow bel pe
mv Wwwmta @(b) sivor eldyioto. o deibovpe 6t [ =(b). Apkel va deiovpe
I < (b). Eoww ael. Exovue a=>bg+r o6mov eite r=0 eite ¢(r) <@p(b). And

Tov oplopd Tov b cvumepaivovpe 0tL ¥ =0. Apa a =bg € (a). i
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Inueidvoovpe Ot dev ypnoponomoape v W1dTa (i) Tov opiopov. Avti
glvar ovyvé ypHoWN OTOV TPOGOOPIGUO TMOV OVTIIGTPEYILMV OTOLEI®V Ul

Evkeidelog meproyng, 6mwg deiyvel | Topakdt® TpodTaoT).

2.3.3 IIpétaon Eorw R Evkieideia meproyn pe Evkleideio ovvaptyon ¢. Tote 10

u € R eivar avriompéyipo ov kot puovo av p(u) = e(l).

AméoeiEn. Av uv=1 161 9(1t) < p(1). Amd Vv GAAN pepd Eyovpe 1] u kat dpa
o)< o). Apa o(u)=g¢(). Avtictpoea, éot® ¢(u)=¢p(l). Tote vrapyovv
q,r € R pe mv didmra 1=uqg+r ko gite r =0 eite p(r) <p(u).Av r#0, 1618

1|7 xar p(1) < p(r) dromo. Apa =0 kot 1 =uq . i

To avtiotpogo ¢ IIpdtaong 2.3.2 dev 1oyvel, INANON VIAPYOVV TEPLOYES
Kupiov Wemdov ov dev eivar Evkeideieg meployés. 'Eva tétoto mapdaderypo sivon

0 daktdiiog {%+§\/—19|a,beZ Kol aEbm0d2}. H omddeién

YPNOYLOTOLEL HESA TTOV EEPEVYOVV OO TIG CNUEIDCELG AVTEC KO TOPUAEITETOL.

2.3.4 IIpotaon O: axépaior tov Gauss Z [i|={a+bi|a,be Z } civor Evklsideio

mepioyy. Ta avriompéwiuo. otoryeio tov Z [i] eivon {1, 11} .

An6d1én. Eoto ¢(a+b)=(a+bi)(a-bi)=a”> +b*. Tote o((a+bi)(c+di)=
o(a+ bi)p(c +di). Kotd ovvéneia 1oydel n ouvOnkn (i) Tov Opiopov 2.3.1. T
ocuvOnkn (ii) topa, éoto a,fe Z [i] pe f#0. Osopodue Tov pryadkd apOpo
o/ p . Zro eninedo amewcoviCovue to otoryeio Tov Z [i] oto onueio pe akEpoeg
ovvtetaypéves. 'Etot dnpuovpyodvtal ToAAG TETPAY®VO LLE KOPLPES TO TOPUTAVED

onueio ko pnkog mAevpdg 1. Emedn 10 unkog xabe Oaymviov eivai V2 ,

CLUTEPOIVOLUE OTL VITAPYEL KOPLPN TOL amEYEL and T0 a/ f amdoToom ST.
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‘Eot® ¢ o téroa kopven. Tote |a/f—q < V22«1, ®étovtag r=a— fq
&yovpe
a=pg+r xa [r|=|la=pq|=|plla/f-ql<[p].
Enopévog o(r)=|r P<| B *=p(B).
Mo t1g povadeg Egovpe : u povado <= p(u) =p()=1. Apa u ==%1 ko £i

x+(y+1)i (x+D+(y+Di

° (X/ﬂ
qg=x+yi (x+1)+yi

2.3.5 Hopaderypa Ilowa sivor  avdywyn mapoyovionoinon tov —1+7ie Z [i];
(O Z [i] elvan meproyn povadikng mapayovionoinong and v [Ipdtaon 2.3.4 ko
0 Oedpnua 2.2.1). Ipdta pa yevik moapatipnon: ov a € Z [i] sivor t€to1o
wote p(a) = p TPpOTOC apBuog oto Z, t0TE T0 0 glvan avaywyo. llpayuatt, av
a=py, t0te pla)=p(fe(y)=p xu Gpa e(B)=1 | @(y)=1 onradn S
avtiotpéyipo 1y avrwotpéyo (Ilpotaon 2.3.3). Topoa o010 GLYKEKPIUEVO
mapaderypo. ‘Exoope p(-1+7i)=50. Avo a e Z [i] dwpei to —1+7i Qo npénel
10 @(a) va dwupel 1o 50. EEupdvtog Tic TETPIUUEVEG TEPITTAOCELS, avalnToOUE To
0. oL Kovomolovy ¢(a) =2, 5,10, 25. Kamowo an’ avtd (6x1 avoykootikd 6Aa) Oa
glvar drnpétec tov —1+7i. T p(a) =2 doxypalovpe av 1o 1+i givor dtopétng
tov —1+7i. ExteAdvtog ) dwipeon oto C, PAEmovpe 6T TOo MNAiko givol oTo
Z0i], —-1+7i=(1+i)(B3+4i). To 1+i elvax avaywyo. Extelovue tnv idwa
dwdkooia Yoo 10 3+4i. Tewd —1+7i=(1+i)(2+i)> seivar ovéyoym

TOPOYOVTOTOIN o).

AoKnoegig
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1. H oaxépowa mepoyn Z [\/—_3] = {a+b\/—_3 la,be Z} dev eivar meployn
LOVOOTKNG TOpOYOVTOTOINoTG.
(Ynoédewn 2-2=(1++/-3)(1-+/-3)).

2. ’Eoto k odpa. O doktdhog k[ x,y] dev eivar meproyn Kupimv 10£md®OV.

3. E&etdote av n mpodtaon ‘R meployn Kupiov 10emddv = R[x] meproyn kupiwv
WemdmVv’ etval coTN.

4. 'Eoto R axépoia mepoyn kot p e R évo pn UNdEVIKO N aVTICTPEYILO
otoyyeio. To p Aéyetan mpdto av: plab= pla | plb.
(i) Amodei&te 011 KGO TpdTO GTOLYElO Elva AVAY®YO
(i) Av o R &ival meployn HLOVASIKNAG TopayovTomoinong, tote Kabe aviymyo

otoryelo givor TpwTo.

5. 'Eot® R mepoyn kvpiov Wemdov, S aképaio meployn kot ¢:R— S
EMUOPPIGHOG daxTLUAI®V. TOTE 0 ¢ glvar lGopopPIoudS 1 T0 S eival copa.

6. TIvopilovpe 611 R copa = R[x] mepoy kvpiov demddv. Asgite 10
avtiotpoo: 'Ectm R daxtoliog petabetikog pe 1. Av o daxtolog R[x] elvan

mepoyn Kupiov 10ewdmv, 10te T0 R eivan copa. (Yrodeln: Bewpriote Evav
empopeopd R[{x]—> R).

7. ’'Eoto R mepoyn kupiov Wewdodv kot a,b e R oyl kou to. 600 unodév. Tote
(a,b)=(d), 6mov d =p.x.6.(a,b).

8. Bpeite 1o meN értorwote Z[i]/(1+3i)=2Z,,.

9. Xto Z[i] wyder 10=2-5=(1+3)(1-3i) oA& o Z[i] eivar mepoyn
povadtkng mapayovtonoinong. E&nynoete.



